

維園慶回歸27周年昨啟動 一連四天免費入場 特首：市民善拚敢贏 香港更輝煌



◆活動主禮嘉賓包括李家超、鄭雁雄、董經緯、崔建春、王兆兵、何靖等。

香港文匯報記者曾興偉攝

「維園慶回歸」活動簡介

- ◆活動日期：2024年6月29日至7月2日
- ◆遊覽時間：
 - 6月30日至7月1日上午10時至晚上8時
 - 7月2日上午10時至中午12時
- ◆活動地點：銅鑼灣維多利亞公園
- ◆入口位置：在銅鑼灣和天后方向均設有入口
- ◆費用：免費入場
- ◆主辦機構：香港各界慶典委員會

整理：香港文匯報記者 黃書蘭
來源：香港各界慶典委員會

香港回歸祖國27周年 之慶祝活動

一直乘風破浪，不斷創出新天地，為「一國兩制」成功實踐屢創佳績。雖然香港正處於經濟轉型期，但只要香港市民把握新機遇，在經濟轉型期創新求變，發揮善拚敢贏的精神，香港必然可以創造更輝煌的成績。「特區政府會團結社會各界，不斷地尋求突破、大膽創新，開闢新發展領域，全力拚經濟、謀發展、惠民生。」

香港各界慶典委員會慶祝香港回歸祖國27周年活動啟動禮昨日在維園舉行，為該會舉辦的一連串慶回歸27周年活動展開序幕。

與鄭雁雄董經緯等出席

活動主禮嘉賓包括李家超、中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄、中央政府駐港國安公署署長董經緯、外交部駐港特派員崔建春、解放軍駐港部隊副政治委員王兆兵、中央政府駐港聯絡辦副主任何靖等。

啟動禮在一眾主禮嘉賓主持醒獅點睛儀式下正式啟動，一同祝願「同心慶回歸，合力開新篇」，以萬千氣象看中華為主題、一連四天的維園慶回歸活動亦隨即舉行（見另稿）。

李家超致辭時表示，今年是香港回歸祖國27周年，是中華人民共和國成立75周年，意義重大。

慶祝香港回歸祖國27周年活動昨日舉行啟動禮。香港特區行政長官李家超致辭時表示，香港回歸祖國以來，在國家堅定支持、特區政府努力推進、社會各界群策群力、市民奮進拚搏下，香港

◆香港文匯報記者 黃書蘭

回望過去一年，香港完成了兩項重要的政治工作：一是在今年3月19日完成了基本法第二十三條本地立法的憲制責任，《維護國家安全條例》在立法會全票通過，並在3月23日實施，和香港國安法渾然一體，建立了特區維護國家安全的屏障；二是特區政府完善了地區治理體系，完善了的區議會已在今年1月正式運作，重新發揮地區諮詢組織的應有角色，與地區委員會、關愛隊等力量攜手合作，增強地區治理效能。

他表示，香港社會如今整體穩定，經濟發展正穩步向好，營商環境自由、方便，匯聚全球人才，擁有穩定的發展基礎。雖然香港現在正處於經濟轉型期，會面對不同的新挑戰，但香港人一向靈活多變，只要香港市民把握新機遇，在經濟轉型期創新求變，各人在自我崗位上自強不息，發揮善拚敢贏



◆李家超在「慶祝香港回歸祖國27周年」活動啟動禮上致辭。

香港文匯報記者曾興偉攝

的精神，香港必然可以創造更輝煌的成績。

回歸日食行買玩有優惠

李家超又介紹了7月1日慶回歸27周年活動，無論是在食、行、買、玩方面都有優惠，包括免費享用多個康體設施、參觀博物館和展覽等；免費乘坐電車、輕鐵和多條渡輪航線，小童更可免費搭乘多條港鐵路線；全港超過2,000家商戶及餐廳，更會提供各種優惠，方便市民與親友共聚，共同慶祝特區成立。

慶委會已進行全方位宣傳活動，包括慶回歸特色巴士車身及車站廣告、電車車身廣告及戶外大型屏幕展示，網上短片推送、報章廣告及於7月1日舉行海上慶祝巡遊活動，與全港市民共同分享回歸紀念日的喜悅。



◆維園設有中國象棋造型等大型打卡裝置讓市民拍照留念。

香港文匯報記者曾興偉攝



◆錦繡河山展區特設即場書寫孫子金句的書法活動，參加者有機會獲贈《孫子兵法》一本。

香港文匯報記者曾興偉攝

六大展區各自精彩老幼咸宜



◆親子一同與AI機械人下棋。

香港文匯報記者曾興偉攝



◆小朋友在中國移動香港人員教導下手工製作遙控飛機。

香港文匯報記者曾興偉攝

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）香港各界慶典委員會舉行的維園慶回歸活動昨日至7月2日一連四天在銅鑼灣維多利亞公園舉行，市民可免費入場。今年維園既設有紫荊花和中國象棋造型的大型打卡裝置供市民拍照留念，還設立六大主題展區：一是錦繡河山、二是文旅天地、三是殊香世界、四是健康灣區、五是創科興港、六是冰涼一夏，讓大人、小朋友、長者全家盡興，樂而忘返。

錦繡河山展區

在錦繡河山展區中，設有山東濱州市和煙台市、遼寧瀋陽市和遼陽朝陽兩市五個小展區。

山東濱州市作為兵法家孫子的故鄉，該展區向香港市民重點介紹孫子文化與智慧，特設即場書寫孫子金句的書法活動，參加者有機會獲贈《孫子兵法》一本，讓大家學習中國傳統智慧。

該展區又展示了當地有名的貝瓷工藝：將打成碎粉的貝殼製成陶瓷生坯，摸上去質感猶如宣紙。現場提供高溫顏料讓大人小朋友現場在生坯上作畫，就算經過燒製也不會掉色，反而讓表面變得光滑。

山東煙台市展區為香港市民介紹

了當地的蓬萊景區及八仙神話，該展區眾仙布景展板環繞，煙霧瀟灑，吸引市民即場拿出手機拍短片留念。

在遼寧「三陽」展區，多位當地藝術家現場演示皮影、絨繡、麵塑、吹糖、拉糖人等遼寧有名民間藝術，讓市民大飽眼福、口福。

文旅天地展區

在文旅天地展區中，設有四川德陽市、陝西黃陵、江西撫州市和贛州上饒兩市五個小展區。

在四川德陽市展區中，市民無須挑地點、帶齊裝備便可即場考古，大人小朋友可免費暢玩虛擬實境（VR）沉浸式遊覽四川三星堆博物館，戴上考古手套，拿起小鏟、竹籤，在虛擬導師細心教導下挖掘珍貴文物，了解長江上游高度發達的古代文明。

參觀者在該展區中還有機會品川茶，認識川茶中的多種綠茶，香氣濃郁持久，入口鮮爽甘醇，感受四川愜意舒適的生活方式，還選出了當地的土蜂蜜、桑黃茶等糧油特產，價錢實惠，歡迎市民到場掃貨。

陝西有不少中國古代帝王陵墓，其中黃帝陵號稱天下第一陵，傳說

漢武帝北征匈奴歸來時祭祀黃陵所築，除了歷代帝王有祭黃陵的傳統，亦發展成眾多非物質文化遺產。陝西黃陵市展區今次為香港市民逐一介紹祭祀用的黃陵麵花、黃陵剪紙、黃陵黑陶、祭文碑刻書法等民間藝術，而多位相關非物質文化遺產傳承人今次更帶同作品現身展區，又即席揮毫，讓香港市民大開眼界。

江西有很多被森林包裹的景區，處處都是令人心曠神怡的天然氧吧，絕對是遠離繁囂的一個度假好選擇，但不少香港市民未必知。多位當地大使會在江西撫州市、贛州市、上饒市展區，向有興趣的市民深入介紹當地宜人景點，更免費送出大覺山、野狼谷、御龍灣等多個景區門票，未去過江西旅遊的市民不可錯過。

殊香世界展區

紅木酸枝古典傢具藝術歷久常新，百看不厭，殊香世界展區展出了多件古典傢具作品，請來了古典傢具藝術家現場解說其創作，讓大家了解作品如何透過絲翎榫雕木雕技法、榫卯結構等，從型、材、藝、韻上表達底蘊深厚的中華文化。該展區還展出了多件以沉香、

琥珀製作的工藝品，叫人目不暇給。

健康灣區展區

健康無價。健康灣區展出了江西的低鈉鹽等健康製品及特產，讓市民可以減鈉不減鹹，又展出了和來自寧夏的藻類健康食品，以及香港的藥保健產品等。

創科興港展區

為讓年輕人了解前沿創新科技應用，中國移動香港在創科興港展區帶來了多個適合小朋友、青少年玩的遊戲，包括免費現場手工製作機械遙控飛機，更可以將作品帶回家，了解5G技術及空氣動力學等應用；親子一同與AI（人工智能）機械人下棋，鍛煉腦力等。

該展區又介紹了澳門的青年創業基地，展示27件澳門特色文創產品、跨境電商產品等，以及讓市民暢玩以中國神話《山海經》為題材的多人互動VR遊戲，進入后羿射日、女媧補天等故事，邂逅上古傳說中珍禽異獸和奇花異草，令人心醉神迷。

冰涼一夏展區

炎炎夏日，進維園一定要補充足夠水分，冰涼一夏展區現場販售冰凍乳酸飲料、牛奶、龜苓膏、紅豆沙等，讓大家行得耐都可以過去爽一爽。